



**ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ОТРАДНЕНСКИЙ РАЙОН**

**МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОПОРНЫЙ ЦЕНТР ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО
ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТЕЙ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ
В ОТРАДНЕНСКОМ РАЙОНЕ**

**МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ЦЕНТР ДЕТСКОГО
ТВОРЧЕСТВА СТАНИЦЫ ОТРАДНОЙ**

МАТЕРИАЛЫ

**из опыта работы образовательных организаций
по внедрению Целевой модели развития
региональной системы дополнительного образования
детей Краснодарского края
в Отрадненском районе в рамках августовского
совещания научно-педагогической общественности
в 2022 году**

станция Отрадная
2022 год

СОДЕРЖАНИЕ

«ВОСПИТАТЬ ГРАЖДАНИНА»: формирование базовых ценностей у детей и молодежи в новых в условиях современного общества

Елена Владимировна Дубовик, заместитель директора по воспитательной работе, Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа №21 муниципального образования Отрадненский район

Популяризация духовных и культурных традиций кубанского казачества через дополнительное образование в школе..... 2

«КАРЬЕРА НАЧИНАЕТСЯ С ДЕТСТВА!»: профориентационный вектор развития направленностей и программ дополнительного образования

Никольская Юлия Федоровна, педагог дополнительного образования, Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр детского творчества станции Удобной муниципального образования Отрадненский район


Выявление и развитие у воспитанников творческих способностей и интереса к проектной и исследовательской деятельности в области экологии..... 4

«МЫ УЧИМ ПОБЕЖДАТЬ»: творческие и профессиональные площадки – старт к новым вершинам

Видюлин Андрей Владимирович, тренер-преподаватель, Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детско-юношеская спортивная школа «Олимпия» муниципального образования Отрадненский район

Личный пример тренера – ведущий метод воспитания 6

Слайд презентации достижений учащихся учреждений дополнительного образования муниципального образования Отрадненский район 8



**«ВОСПИТАТЬ ГРАЖДАНИНА»: формирование базовых ценностей
у детей и молодежи в новых условиях современного общества**

**Популяризация духовных и культурных традиций кубанского казачества
через дополнительное образование в школе**

Елена Владимировна Дубовик,

*заместитель директора по воспитательной работе, Муниципальное бюджетное
общеобразовательное учреждение основная общеобразовательная школа №21
муниципального образования Отраденский район*

В целях сохранения и возрождения казачества, как исторически сложившейся культурно-этнической общности, на базе общеобразовательной школы №21 станицы Спокойной муниципального образования Отраденский район открыты два казачьих класса. В перспективных планах общеобразовательного учреждения принято, что каждый последующий первый класс будет казачьим. Ребята в них учатся жить по казачьим заповедям, изучают историю родного края, района, станицы, знакомятся с генеалогическим древом своих семей, ухаживают за памятниками погибшим воинам на территории станицы и за бесхозными могилами на станичном кладбище.

В общей системе дополнительного образования и воспитания учащихся этих классов организована работа кружка духовно-нравственной направленности «Основы православной культуры». На занятиях ребята изучают казачьи традиции, обряды, песни, кубанский фольклор. Эта работа способствует расширению кругозора учащихся, формированию их духовной зрелости, повышению чувства патриотического сознания и благодарности предкам.

В реализации данного направления наработан положительный опыт взаимодействия школы с настоятелем Свято-Никольского храма отцом Олегом. Доброй традицией стало проведение христианских праздников в храме. Эти мероприятия собирают более двухсот прихожан, среди которых большая половина наших учеников. Ребята являются не просто участниками, но и инициаторами различных форм проведения праздников. Это рождественская елка, престольные праздники зимнего и весеннего Николая Угодника, пасхальные торжества, посвящения в казачата. Занятия кружка духовно-нравственной направленности «Основы православной культуры», проводимые на территории храма, укореняют православные традиции казачества и учат сопрягать Божий закон со своей жизнью. Отец Олег принимает активное участие

в уроках мужества, торжественных линейках, посвящённых Дню Победы, Последнему звонку.

Также ведётся совместная работа над реализацией творческих и социальных проектов учащихся казачьих классов и казаков Отрадненского районного казачьего общества. Совместная работа включает в себя целый комплекс различных форм работы: беседы, круглые столы, проведение казачьих праздников, обучение фланкировке и строевой подготовке. Участие в поминовениях, поисковая и экскурсионная деятельность.

Казачество всегда было сильно силой духа, а без сильной веры не может быть сильного духа. Вот почему должна существовать такая органическая связь между церковью и школой. Ведь недаром говорят: «Казак без веры — не казак».



«КАРЬЕРА НАЧИНАЕТСЯ С ДЕТСТВА!»: профориентационный вектор развития направленностей и программ дополнительного образования

Выявление и развитие у воспитанников творческих способностей и интереса к проектной и исследовательской деятельности в области экологии

Никольская Юлия Федоровна,

педагог дополнительного образования, Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Центр детского творчества станицы Удобной муниципального образования Отраденский район

Образование и воспитание подрастающего поколения в области экологии является в настоящее время одним из приоритетных направлений работы с молодежью. Чем раньше начинается формирование экологической культуры у детей, чем целесообразнее организовать этот процесс, тем выше эффективность воспитания. Научная организация процесса экологического воспитания требует четкого определения всех его звеньев, выявления связей и зависимостей.

Чтобы получить результат в этом направлении, главным образом, необходимо начать кружковую работу с обучающимися еще в начальной школе, прививая интерес и любовь к предмету. А для того, чтобы подобрать заветный ключик к каждому из своих воспитанников, обучая экологии и биологии, активно приобщаем их к творчеству, используя современные образовательные методы и технологии. Систему своей педагогической деятельности стараемся строить так, чтобы в процессе обучения наблюдалась ежегодная позитивная динамика качества знаний.


В Центре детского творчества станицы Удобной организована работа кружков экологической направленности: «Я - исследователь», «Природа и мы», «Зелёная планета», «Юный эколог», «Экопатруль», «Занимательная экология». Основной задачей кружков этой направленности является изучение природы малой Родины, достопримечательностей района и края в целом, экологических проблем.

Учащимся предоставляется возможность заниматься проектно-исследовательской деятельностью, самостоятельно выбирая доступное задание, исходя из естественности проблемы, актуальности темы исследования и, более того, в соответствии с направлениями своей будущей профессии. Ребята, готовящиеся к поступлению в сельскохозяйственные вузы, предпочитают заниматься анализом состояния почвы, воды, растений; у будущих медиков вызывают интерес исследования о влиянии вредных привычек, факторов и

условий среды на организм. На этапе участия в научно-практических конференциях различного уровня воспитанники Центра принимают активное участие в работе таких секций, как: зоология, животноводство, ботаника и цветоводство, экология, почвоведения, ветеринарная медицина, лесоводство и плодоводство, валеология, образование и здоровье, энтомология. Ежегодно воспитанники нашего Центра становятся участниками Краевой профильной смены, где с ними проводят занятия преподаватели кубанских ВУЗов.

Публичная защита проектов, выступления на научно-практических конференциях закаляют характер, воспитывают уверенность в себе, в своих знаниях, что, впоследствии, немаловажно при подготовке к экзаменам и будущей учебе в ВУЗах и СУЗах.

Выбор предмета для сдачи Государственной итоговой аттестации, результаты которой определяют дальнейшее, уже профессиональное становление воспитанников, так же является одним из показателей эффективной работы в этом направлении. Воспитанники Центра, занимающиеся в кружках экологической направленности и сдающие биологию в форме ОГЭ и ЕГЭ, как правило, ориентированы на получение среднего или высшего медицинского, экологического, биологического образования. Они поступают и успешно обучаются в лучших ВУЗах Кубани, Адыгеи, Ставропольского края, Ростовской области, Санкт-Петербурга и т.д. Таким образом, нами воспитанно не одно поколение медиков, экологов, учителей и других специалистов.



**«МЫ УЧИМ ПОБЕЖДАТЬ»: творческие и профессиональные площадки –
старт к новым вершинам**

Личный пример тренера – ведущий метод воспитания

Видюлин Андрей Владимирович,

тренер-преподаватель, Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования Детско-юношеская спортивная школа «Олимпия» муниципального образования Отрадненский район

Со спортом всегда по пути! Такой девиз по жизни у Андрея Владимировича Видюлина – заслуженного мастера спорта России, вице-чемпиона Мира, абсолютного чемпиона Европы, чемпиона Азии, победителя «Кубка Кавказа», трёхкратного чемпиона России, вице-чемпиона России, президента краевой организации кёкусинкай каратэ, тренера-преподавателя муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования детско-юношеской спортивной школы «Олимпия» муниципального образования Отрадненский район.

Андрей Владимирович как тренер-преподаватель высшей квалификационной категории, имеющий чёрный пояс, 3 дан (что даёт ему право называться сенсеем), возглавив отделение в детской-юношеской спортивной школе, заложил основу развития вида спорта кюкусинкай в муниципальном образовании Отрадненский район. Занимаясь любимым делом на протяжении многих лет, воспитал не одно поколение спортсменов. Многие его ученики давно уже не дети и работают вместе с ним в ДЮСШ «Олимпия»: тренер-преподаватель, заслуженный мастер спорта России Татьяна Петровна Гендик, тренер Бахарева Елена Сергеевна и другие его воспитанники.

Каратэ – это особый вид спорта, воздействующий не только на тело, но и дух. Важен не социальный статус, а желание стать личностью, поэтому все начинается с желания оторвать детей от дурного влияния улиц. Постоянно ведется работа по вовлечению в спорт детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, особенно с девиантным поведением. Опытным тренерским составом созданы оптимальные условия для адаптации детей в социуме и утверждение среди сверстников. Каждому предоставляется возможность проявлять себя на татами. В группах занимаются дети разного возраста, что дает возможность развивать на занятиях чувство взаимопомощи, сотрудничества, умение общаться не только со сверстниками, но и с детьми других возрастных групп.

Для тренировок используется передовые методики обучения, практики лучших российских и международных тренеров, для учеников предусмотрена система питания, витаминотерапия, что положительно сказывается на организме спортсмена.

Образовательный процесс проводится в течение всего календарного года, включая каникулярное время. Ежегодно ученики и тренера-преподаватели участвуют в тренировочных сборах летней и зимней школе Краевой региональной организации кёкусин-кан, где им предоставлена возможность по итогу прохождения программы сдать аттестационный экзамен (Кю-тест) и получить следующий уровень пояса.

Участвуя в международных соревнованиях, Андрей Владимирович вместе с воспитанниками посетил ряд стран, в частности, Армению, Беларусь, Болгарию, Венгрию, Германию, Голландию, Грузию, Испанию, Малайзию, Японию, достойно представляя нашу страну.

Воспитанники Андрея Владимировича ежегодно являются участниками всероссийских и международных соревнований, завоевывая призовые места: победители и призеры Первенства Мира в г. Варна Болгария (1-е и 3-е место), чемпионат и первенство Европы «Золотой дождь», проходившие в г. Ереване (1-е и 3-е место), 1 победитель первенства Европы, проходившего в Германии (г. Берлин), 1-е место на Международных соревнованиях, проходивших в Японии (г. Токио), многократные победители и призеры первенства России.

Глава муниципального образования Отрадненского района уделяет большое внимание развитию образования, поддержке одаренных детей, в том числе в области детско-юношеского спорта. Достижения воспитанников ДЮСШ «Олимпия» не могли остаться без внимания: учащиеся детской-юношеской спортивной школы ежегодно получают муниципальную премию главы.

7 ПЛОЩАДКА

«Мы учим побеждать»: творческие и профессиональные площадки – старт к новым вершинам

МБУДО ЦДТ станицы Удобной

5 декабря 2021 г., г. Москва Всероссийский фестиваль исследовательских и проектных работ «Вектор»
2 место - Никольский Андрей

14 февраля 2022г., г. Москва Всероссийский конкурс научно-исследовательских работ имени Д.И. Менделеева,
3 место - Никольский Андрей



ДОСТИЖЕНИЯ УЧАЩИХСЯ учреждений дополнительного образования муниципального образования Отрадненский район за 2021-2022 учебный год



МБУДО ДЮСШ «Олимпия» станица Отрадная

27 ноября 2021 г., г. Москва XVII Первенство России по Кёкусин-кан среди юношей, девушек, юниоров и юниорок

1 место	2 место	3 место
<u>Непринцева Виктория</u>	<u>Карандакова Софья</u>	<u>Мережкин Даниил</u>
<u>Марухин Семён</u>	<u>Срыбная Софья</u>	<u>Ефремова Настасья</u>
<u>Белова Алина</u>	<u>Ромашенко Никита</u>	<u>Ковальчук Иван</u>
<u>Васильев Игорь</u>	<u>Завалиев Богдан</u>	<u>Бондаренко Николай</u>
<u>Макаренко Руслан</u>	<u>Липовской Дмитрий</u>	<u>Симонова Анастасия</u>
		<u>Сивочубова Анастасия</u>



С 19 до 20 февраля 2022г., г. Краснодар ДС «Динамо» Всероссийские соревнования по Киокусинкай «Кубок Кубани» в дисциплинах кумитэ и ката:

1 место	2 место	3 место
<u>Липовской Дмитрий</u>	<u>Бондаренко Николай</u>	<u>Макаренко Софья</u>
<u>Марухин Семён</u>	<u>Гонгарев Егор</u>	<u>Макаренко Руслан</u>
<u>Ковальчук Иван</u>	<u>Васильев Игорь</u>	<u>Непринцева Виктория</u>
<u>Мережкин Даниил</u>	<u>Карандакова Софья</u>	
<u>Ефремова Настасья</u>		

С 21 по 24 сентября 2021 г., п. Витязево (г-к Анапа) V летняя Спартакиада молодежи России 2021 соревнования по киокусинкай
3 место - Ковальчук Иван

С 5 по 21 сентября 2021г., г-к Анапа XIII Открытые всероссийские юношеские игры боевых искусств 2021 по киокусинкай
3 место - Ковальчук Иван

